
  

 

3ème enchère de l’ouvreur
après une 2ème enchère du répondant à 2SA  

 

M. Jouve  09/02/2021 

 D 
 RV975 
 AD976 
 R9 

Sud Ouest Nord Est L’enchère de 2SA indique exactement 11H (à la rigueur 10 beaux), 
ne dénie pas 5 cartes à  (il en faudrait 6 pour dire 2) et n’est 
pas forcing. Avec ses 15H Sud peut conclure à 3SA, seule enchère 
possible avec le 1/3 de points dans les courtes 
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 4 
 RDV975 
 A9 
 AV76 

Sud Ouest Nord Est Ici 4 sera probablement la meilleure manche, la couleur est 
suffisamment solide pour ne pas s’inquiéter d’un éventuel 
singleton en Nord 

1 
2
4 

Passe 
Passe 

1 
2SA 

Passe 
Passe 

 D4 
 RV975 
 AD976 
 3 

Sud Ouest Nord Est 12H + 11H il n’y a pas de manche et il s’agit de trouver la meilleure 
partielle. Nord est court à  et a au plus 5 cartes à . Il aura donc 
souvent 3 cartes à  et 3 sera un meilleur contrat que 2SA. La 
répétition de la 2ème couleur de l’ouvreur est non forcing 

1 
2
3 

Passe 
Passe 

1 
2SA 

Passe 
Passe 

 A5 
 RDV87 
 AD1096 
 3 

Sud Ouest Nord Est 16H, l’A dans la couleur de Nord, un singleton. De quoi jouer la 
manche voire le chelem (ex Nord :  R862  105  R854  AV7) 

  3 n’étant pas forcing, on utilise conventionnellement la 4ème 
couleur pour décrire un beau 55 
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 5 
 AV8763 
 D6 
 ARD7 

Sud Ouest Nord Est Les  ne sont pas assez solides pour imposer 4, Nord pouvant 
être singleton, voire chicane ! Mais il peut aussi avoir 2 cartes et 
il faut lui dire qu’on en a 6 avec de quoi jouer une manche. La 
répétition de la 1ère couleur de l’ouvreur est forcing  
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 A108 
 AV972 
 5 
 AR63 

Sud Ouest Nord Est Là aussi il faut jouer une manche. Ce sera souvent 3SA, mais Nord 
n’a pas dénié 5 cartes à . Et si son arrêt  est fragile, il faudra 
jouer 4 ou 4 même en fit 43, parfois même 5. Le soutien 
différé de la couleur du répondant est forcing  
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 83 
 A109643 
 A83 
 R6 

Sud Ouest Nord Est Interdiction formelle pour Nord d’insister à 3SA après la 2ème 
répétition de la couleur d’ouverture. (NB : en majeure très 
exceptionnellement on peut déclarer la manche avec 100% de 
cartes utiles, par ex en Nord :  A102  R7  1096  A10854) 
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 A8 
 DV5 
 AR8542 
 76 

Sud Ouest Nord Est Soutien retardé qui est FM avec 3 cartes. Nord peut avoir 5 cartes 
à  (par ex :  RV2  R10862  73  A53) et il vaut clairement 
mieux jouer 4 que 3SA. 
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 8 
 R5 
 AV5 
 AV98542 

Sud Ouest Nord Est On ne peut pas conclure à 3SA avec cette distribution, mais une 
manche reste possible. 3 serait un arrêt, 4 dépasserait 3SA qui 
est peut-être le bon contrat et on ne peut pas soutenir les  avec 
seulement 2 cartes. 3 est (semi)naturel et FM 
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Rappel :  une 2ème enchère à 2SA du répondant décrit 11H (à la rigueur 10 beaux), est Non Forcing (quel que 
 soit le palier auquel il a fait sa 1ère enchère) et ne dénie pas 5 cartes dans la majeures de réponse 

La 3ème enchère de l’ouvreur 
1/ Il a fait un bicolore économique 

1 – 1
2 – 2SA 
 

– La répétition de sa 2ème couleur par l’ouvreur (ici 3) est Non Forcing 
–  La nomination de la 4ème couleur (ici 3) est CONVENTIONNELLE et décrit un beau 55 
– La répétition de sa 1ère couleur par l’ouvreur (ici 3) est Forcing 
– Le soutien différé de la couleur du répondant (ici 3) est Forcing 

2/ Il a répété sa couleur d’ouverture 
1 – 1
2 – 2SA 

– Une 2ème répétition de la couleur d’ouverture (ici 3) est en principe un ARRÊT absolu 
 (en majeure, avec les bonnes cartes on peut très exceptionnellement déclarer la manche)  
– Toutes les autres enchères sont (plus ou moins) naturelles et FM 
 

 


